

АВГУСТ  
21  
Среда  
1940 года  
№ 44 (451)  
ЦЕНА 5 КОП.

# Вперед к коммунизму

ОРГАН  
ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## Организованно встретит учебный год

Из года в год советская школа, окруженная постоянной заботой партии и правительства, растет и крепнет.

Истекший учебный год ознаменован новым подъемом нашей школы. Учителя значительно улучшили качество своей работы. Школьники, проникнутые сознанием ответственности перед родиной, стали учиться лучше.

Однако никаких оснований нет, чтобы почитать на лаврах.

Предстоящий учебный год должен принести более значительные, еще более плодотворные результаты. И для этого придется еще многое сделать.

Только организованно и деловито встретив учебный год, можно надеяться на его успех.

Но этой организованности не хватает многим заведующим школ и председателям сельисполкомов.

Возьмем к примеру ремонт школ: капитальному ремонту принадлежала только Ижморская средняя школа. Текущий ремонт должен быть проведен во всех школах. На текущий ремонт было отпущено 20.000 рублей. Капитальный ремонт заканчивается. Текущий ремонт в основном закончен. Но в таких школах, как Беркульская начальная (зав. Жилинский), Успенская (зав. Домбровский), Азановская (зав. Лопаткин) из-за неразворотливости заведующих и недостаточной помощи от общественности ремонт еще не закончен.

С заготовкой дров к новому учебному году по району дело стоит плохо. Такие школы, как Каменская начальная, Беркульская НСШ совсем не заготовили дрова, а такие школы, как Кировская НСШ, Большепесчанская, Ижморская средняя, Ижморская № 1, Афанасьевская дрова заготовили, но не подвезли к школе. Во всех школах района были условия для того, чтобы заготовить

и подвезти дрова, но заготовили и подвезли дрова полностью, только Троицкая средняя школа (директор Семенов), Новониколаевская НСШ (директор Борисов), Дмитриевская начальная, Громовская и несколько других.

В школах нашего района должны держать осенние испытания 651 человек. В большинстве школ (например: в Троицкой средней, Н-Николаевской, Ижморской, Красноярской и др.) идет подготовка к осенним испытаниям, но в Большепесчанской начальной школе подготовка к повторным испытаниям не проводится. Заведующий школой т. Аргюшенко своевременно не организовал это дело.

Учительскими кадрами район полностью укомплектован.

Большие обязанности в текущем учебном году ложатся на местные партийные, комсомольские организации и на сельисполкомы. Дело их чести создать необходимые условия для работы советского учителя. Использовать опыт лучшей работы Черепановского района.

Партия и правительство предоставляют учителям определенные льготы в отношении обеспечения квартирами, топливом и т. д. Эти льготы они должны получать. Надо добиваться, чтобы носителей бездушного, барски пренебрежительного отношения к учителям сурово наказывали. Нельзя мириться с такими фактами, что учителя средней Ижморской школы, живущие в общежитии, часто сидят без дров и воды.

С 25 августа будет проходить учительская районная конференция. Прямой долг учителей комсомольцев, членов и кандидатов партии помочь отряду народного образования подготовиться к конференции и провести ее на высоком идейно-политическом уровне.



На районную доску почета заносятся передовые МТС, совхозы, колхозы, комбайновые агрегаты, полеводческие и тракторные бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосдаче.

1. **САНЬКОВ Прокопий Максимович** — мастер комбайновой уборки, комбайнер Троицкой МТС, убравший с 7 по 18 августа сцепом 2-х комбайнов 250 гектаров.

2. **КАЗАКОВ Иван Пименович** — комбайнер Троицкой МТС, убравший с 7 по 18 августа 180 гектаров.

3. **БУЛАТОВА Матрена Семеновна** (колхоз «Утро Сибири») сжинает 0,49 га, вместо нормы 0,20 га.

4. **БУЛАТОВА Устинья Федоровна** (колхоз «Утро Сибири») сжинает 0,48 га, вместо 0,20 га по норме.

5. **ВЛАСОВА Ирина Исааковна** (колхоз «Утро Сибири») сжинает 0,45 га, вместо 0,20 га по норме.



## Закончим уборочную и хлебопоставки к 25 августа

В колхозе «Трудовик», Н-Николаевского сельсовета, (председатель тов. Федосеев) хорошо проводится хлебоуборка.

Все колхозники, даже дети и старики, выходят на уборочные работы, работают с 6 часов утра и до 10-11 часов вечера.

Вязальщица: Маслова Елена Г., Баренцева Евдокия И., Маликова Анастасия М., Суржанская Мария Ф., вместо нормы в 400 снопов, вяжут по 556 снопов каждая.

На 15 августа зерновых культур убрано 140 гектар (из них 35 га пшеницы и 12 га овса).

В счет хлебопоставок государству сдано на 19 августа с.г. 425 центнеров.

Комбайнер т. Солодовников, вместе со штурвальным тов. Носковым Ф., взяли обязательство в 4—5 дней закончить уборку зерновых культур. Норму выработки на комбайне перевыполняют (вместо нормы 8 га, убирают 9 гектаров).

Колхозники решили закончить хлебоуборочную кампанию и хлебопоставки государству не позднее 25 августа 1940 года.

Мелведев Т. В.

## Наладить партийную работу

Тундинская первичная парторганизация (секретарь тов. Сазонов) работает очень плохо, партийные собрания проводятся от случая к случаю и без подготовки. Коммунисты вопросами политработы не занимаются, историю ВКП(б) не изучают.

Недавно принятый в кандидаты ВКП(б) тов. Никонов не повышает свой политический уровень и не выполняет партийных поручений. Ему было поручено вести работу в организации ОСО это поручение Никонов не выполнил, а парт-

организация его не проконтролировала.

Тов. Никонов — секретарь первичной комсомольской организации, в которой работа также поставлена чрезвычайно плохо, но парторганизация не замечает и этого.

Вместо партийной работы в первичной парторганизации села Тунды среди членов и кандидатов ВКП(б) наблюдается склока (особенно между Сазоновым, Московченко и Остащенко). Все это только в ущерб партийной работе.

Ченалдин.

## СВОДКА

о ходе уборки колосовых по Ижморскому району на 15 августа 1940 года.

№ п. п.	Наименование сельсоветов	сжато	проц. выполн.
1	Островский	823	33,8
2	Ял-Бориковск.	612	32,7
3	Н-Николаевск.	800	27,3
4	Б-Песчанский	407	26,2
5	с. Ижморский	481	25,0
6	Успенский	527	23,0
7	Бекетский	447	23,0
8	Тундинский	320	23,0
9	Левашовский	311	22,6
10	Святославский	530	21,6
11	Т-Реченский	292	21,6
12	Ломачевский	167	20,0
13	Н-Словянский	632	19,0
14	Вяземский	158	19,0
15	Кольцовский	53	18,0
16	Постниковский	514	18,0
17	Беркульский	355	17,6
18	пос. Ижморский	159	17,0
19	Красноярский	312	17,0
20	Сямбирский	338	16,3
21	Воскресенский	262	15,7
22	Кольонский	230	14,4
23	Троицкий	509	14,0
24	Ольговский	258	13,3
25	Иверский	226	12,7
26	Летяжский	217	11,4
27	Н-Орловский		Свед. нет

Итого по району 110059 19,9

За зав. райо А В Х И М О В И Ч.  
Бухгалтер Г О Н Ч А Р О В.

## НА СБОРЕ КОЛОСЬЕВ

В колхозе «Красная звезда», Тундинского сельсовета, 11 августа ученики 1-го и 2-го классов Тундинской школы организовано вышли на сбор колосьев.

Десятилетний Ильяша Аутин собрал за 10 часов 15 кг. колосьев. Кириша и Нина Шарковы и Алеша Зятков собрали по 10 кг. каждый.

ЧЕКАЛДИН.

## ВЫВЯЗЫВАЮТ ПО 1044 СНОПОВ

Хорошо работают вязальщицы полеводческой бригады № 2 колхоза «Трудовик», Новониколаевского сельсовета, т.т. Неженцева Антонина Ильинична и Носкова Вера Федоровна. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Вывязывая пшеницы по 1044 снопа, вместо нормы 500 снопов, сами загребают колосья и ставят снопы в суслоны. Саенно,

## ИЗ УКАЗА

Президиума Верховного Совета СССР

о рассмотрении народными судами дел о прогулах и самовольном уходе с предприятий и учреждений без уважительных причин

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа установлено, что дела о прогулах по неуважительным причинам и самовольном уходе с предприятий и учреждений рассматриваются народными судами единолично, без участия народных заседателей. (ТАСС).



На снимке: партийное собрание Завьяловской первичной парторганизации, Искитимского района (справа) тов. П. В. Ростов зам. директора по политчасти Тулинской МТС делает доклад о реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства восточных районов Союза» Отдел клише «Сов. Сибирь».

## ВЫПОЛНИМ ПРОГРАММУ ЛЕСОЗАГОТОВОК ДОСРОЧНО

Программа лесозаготовок 1 квартала 1940 года Китатским леспромхозом по заготовке и вывозке вытолнена досрочно. По всем фазам работ лесозаготовок выполнен и план 2 квартала.

Прорабатывая обращение горняков шахты Центральная-Ирмино, рабочий коллектив лесопункта Китатского ЛПХ взял на себя обязательство выполнить программу лесозаготовок 3 квартала досрочно к 20 сентября с. г. и годовой план заготовки и вывозки выполнить к 12 декабря, дню выборов в Верховный Совет СССР.

По этим показателям работы коллектив рабочих Китатского ЛПХ вызывает Азановский мехлеспункт на социалистическое соревнование.

Стахановцы лесопунктов показывают на деле выполнение взятых обязательств. Стахановец Тихеевского лесопункта, член ВКП(б) Чигрий Трофим, работая на заготовке леса, дневную норму выполняет на 150—200 процентов. Среднее выполнение за месяц 165 процентов. Лайшин Дмитрий выполняет дневную норму на заготовке леса в среднем на 166 процентов, Дроздов П.—на 155, Староверов—на 154 проц.

Эти показатели производительности труда залог тому, что взятые на себя обязательства коллективом рабочих лесопунктов будут выполнены.

**Тимошнов** — директор Китатского ЛПХ.

## НЕ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЯ

В решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» говорится: «Запретить заготпунктам возвращение обратно сдаваемого государству зерна, зараженного клещем». Ряд правлений колхозов неправильно поняли этот пункт решения и при сдаче зерна государству не стали обращать никакого внимания на зараженность зерна, а повезли его на государственные склады. Например: колхоз «Азат Себер», Теплореченского сельсовета, сдал зараженного зерна 11,86 центнеров, «Гигант», Яя-Бориковского сельсовета, сдал 4,80

центнера, «Азат» сдал 7,28 центнеров. Всего принято зерна, зараженного клещем, 451 центнер.

Хлеб заражается клещем на старых токах, в зерносушилках, складах и таре, которые к началу сдачи зерна государству не были продезинфицированы, тщательной механической очистки колхозы также не сделали. В результате колхозы несут убытки, потому что решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР установлена скидка в размере 2 процентов с веса и 30 коп. с цены.

**Филиппов.**

## Принять меры с нарушителями

В колхозе им. 21 октября, Красноярского сельсовета, есть колхозницы, систематически перевыполняющие нормы выработки. Норма выработки 0,15 га, а жнея Морозова Любовь сжинает 0,22 га. Хорошо работают и т.т. Миронова Вера и Дуплищева Фекла.

Но наряду с ними есть в колхозе такие колхозники и колхозницы, которые с начала года имеют только по 20—30

трудодней, например: Кабанова Агриппина с начала года выработала всего 45 трудодней, Кабанов Аким—80 трудодней, Хлебникова Матрена—29 трудодней, Пронина Прасковья—34 трудодня. Эти люди систематически не выходят на работу, а правление колхоза мер с нарушителями трудовой дисциплины никаких не принимает.

**ШЕПЕТА.**

## Комаров нарушает постановление партии и правительства

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» с исчерпывающей ясностью указаны пути и способы борьбы с потерями зерна в нынешнюю уборочную кампанию, установлены конкретные мероприятия, обеспечивающие уборку без потерь.

Как же выполняются эти указания партии и правительства в колхозе «Красный пахарь», Бекетского сельсовета, (председатель колхоза Комаров)?

На полях этого колхоза богатый урожай, но правление колхоза бесхозяйственно относится к его уборке.

В постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР было прямо указано, что после снятия хлебов с корня, нужно организовать сбор колосьев, но в колхозе «Красный пахарь» этого нет. Жатками скошено до 50 га, но ни на одном га не загробены

и не подобраны колосья. Жатки зерноуловителями не оборудованы. Председатель колхоза по акту от бригадира полеводческой бригады полей не принимает. Сырая рожь, сыпанная на токах в большую кучу, горит. На сушилку принимается не взвешенный хлеб. Колхозники Бухтияров и Мерликин 13 августа весь день возили с токов на сушилку не взвешенный хлеб и сынали в бункер зерносушилки. На элеватор отправили 50 центнеров хлеба, в результате нехватило 80 кг. зерна.

В 1939 году за разбазаривание хлеба в колхозе «Красный пахарь» народный суд приговорил председателя Комарова к одному году условно, но это не послужило ему уроком. Комаров повторяет прошлые и нынешние негодные действия в колхозе и ныне.

**Д-Н.**



## Воздушные сражения над Англией

Начиная с 11 августа, над Англией почти непрерывно идут воздушные бои. К английским берегам отираются все новые соединения германских боевых самолетов и пикирующих бомбардировщиков. 12 августа 500 германских самолетов совершили нападение на Англию, столько же их участвовало в сражении и на следующий день. Крупнейшие английские военные гавани, аэродромы, позиции зенитных батарей подверглись ожесточенной бомбардировке. По германским сведениям аэродромы Нетчерч, Портсмут и Ольдершот совершенно разрушены.

Ряд германских газет поместил специальные передовые статьи, посвященные воздушным боям над Англией. Газеты пишут, что за три дня английская авиация потеряла 254 самолета. Бюллетень «Динст аус Дейчланд» заявляет, что сейчас происходят самые большие воздушные бои за все время войны. Поле сражения простирается на 100 км. в глубь страны и имеет протяжение в 500—550 км. Целью этих боев является борьба за господство в воздухе. Поставлена задача подавить английскую противовоздушную оборону. (ТАСС).

## Япония и Индо-Китай

Как уже сообщалось, вопрос французском Индо-Китае и японских требованиях несколько дней был предметом переговоров между Францией и Японией. Теперь стало известно, что правительство Петэна решило удовлетворить часть японских требований.

Согласно английским сообщениям Франция согласилась предоставить Японии воздушные, сухопутные и морские базы в районах территории Индо-Китай и разрешить пропуск японских войск через эту территорию. (ТАСС).



Японский офицер: Где расположены ваши части и заставы?

Китайский партизан: Во всех городах и деревнях нашего Китая.

Рисунок Ю. ЛЕВЧЕНКО.

## Вывести колхоз из прорыва

В колхозе «Новый Алчедат», Вяземского сельсовета, (председатель колхоза Сикорский) на 13 августа из 140 гектаров было сжато только 10 га. К посеву озимых и хлебопоставкам колхоз еще не приступал.

Правление колхоза и дирекция Троицкой МТС видимо забыли постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

МТС отозвала комбайн, кото-

рый находился в колхозе «Новый Алчедат», а новый комбайн привезли только 10 августа, и тот до 13 августа не работал. До сего времени сеялки и сложная молотилка стоят на усадьбе МТС не отремонтированы. В результате срывается уборка зерновых, хлебопоставка и сев озимых.

Правлению колхоза и дирекции Троицкой МТС не мешает подумать о том, как вывести колхоз из позорного прорыва.

**МЕДВЕДЕВ.**

## Увеличивают вклады в сберкассу

Храня свои деньги в сберегательных кассах, трудящиеся дают государству дополнительные средства на финансирование социалистического строительства. Государство использует привлекаемые средства в интересах трудящихся, в этом проявляется единство интересов государства и народа.

Результаты реализации займа третьей пятилетки (выпуск третьего года) по Ижморскому району говорят о беспримерной преданности и любви народа к политике партии и правительства.

Сумма реализации займа на 10 июля 1940 года 931.000 рублей, что составляет превышение подписки против прош-

лого года на 365.000 рублей. За июль месяц внесено денег по подписке колхозниками 180.000 рублей или 55 процентов всей реализованной суммы.

Кроме общих интересов держателям государственного займа в порядке личных доходов оплачено выигрышей сберкассами Ижморского района за 7 месяцев текущего года 44.880 руб.

Вклады в сберкассу Ижморского района увеличились за 7 месяцев с.г. на 90.000 руб. Общая сумма вкладов на 10 августа достигла 350.000 руб.

Эти цифры являются ярким доказательством неуклонного подъема материального благосостояния трудящихся.

**Минченко.**

## ШКОЛА СРЕДНЕГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Партия и Советское правительство уделяют исключительно большое внимание вопросам подготовки сельскохозяйственных кадров.

В июне месяце текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР вынес решение об организации в республиках, краях и областях двухгодичных школ среднего сельскохозяйственного образования, которые дадут в ближайшие 2—3 года колхозам, МТС и совхозам страны десятки тысяч специалистов средней квалификации.

В нашей Новосибирской области таких школ организуется три. Одна из таких школ организуется в гор. Ленинск-Кузнецке, на базе бывшей областной колхозной школы, которая будет готовить специалистов средней квалификации для колхозов, МТС и совхозов Ижморского района.

В школу принимаются колхозники, работники МТС и совхозов в возрасте не старше 35 лет с знаниями в объеме школы семилетки. Учащиеся школы обеспечиваются стипендией и общежитием. Занятия в школе начнутся с 1 сентября с.г.

Задача районных партийных, советских и комсомольских организаций заключается в том, чтобы немедленно приступить к подбору соответствующих кандидатур и обеспечить своевременную их явку в школу к началу занятий.

Нет необходимости доказывать значение организуемых школ, т.к. об этом со всей очевидностью говорит их учебный план.

Вот какие дисциплины будут проходить в школе:

1. Ботаника — 100 часов;
2. Обработка почвы и севообороты—120 часов;
3. Агротехника и удобрения—320 часов;
4. Растениеводство—100 часов;
5. Плодоовощеводство—200 часов;
6. Животноводство—400 часов;
7. Пчеловодство—80 часов;
8. Сельхозпостройки — 100 часов;
9. Механизация сельского хозяйства—220 часов;
10. Организация сельского хозяйства—200 часов;
11. Счетоводство в колхозах—120 часов;
12. Русский язык—160 часов;
13. История СССР—100 часов;
14. История ВКП(б) — 180 часов;
15. Учебно-производственная практика—700 часов.

При школе организуется учебное хозяйство на земельной площади от 200 до 400 га, с соответствующим количеством скота, постройками, сельскохозяйственными машинами и инвентарем.

Окончившие школу среднего сельскохозяйственного образования получают диплом и им присваивается звание техника сельского хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, подавайте заявления в райзо о посылке Вас в школу среднего сельскохозяйственного образования!

Директор Ленинск-Кузнецкой школы среднего сельскохозяйственного образования **М. Ансенов.**

Зам. редактора **Ф. И. Степачева.**